

“内外”双线并行 打造勤廉警队

通讯员 唐峰 许尚高

本报讯 日前,天台县公安局城西派出所民警下班整理资料时,发现抽屉里多了一个装有500元现金的红包。

民警立即将情况报告给所领导,并通过监控确认,是张某在派出所做完报案手续后,为了让民警多关心案件进展,趁民警不注意时,将提前准备好的红包放进抽屉。

城西派出所负责人主动约张某来到派出所,对张某的行为作严厉批评,同时告知张某,警方会依法依规办理案件。最终,张某认识到了自己行为的错误,拿回了红包。

今年以来,城西派出所坚持“外+内”双线并行,深化“清廉文化”进机关建设。该所升级“红、橙、金、蓝”四色主题阵地建设,更新廉洁标语、廉洁座右铭;定期组织全体工作人员观看《零容忍》《警钟》等教育片,利用学习强国、台警学习码等平台展开“线上学廉”;组织每周一晚上列队集合敲“警钟”、政治学习;每周五通过浙政钉群、短信发布廉政提醒;健全全警廉政档案,细化工作流程;推行严问责、强考核、重实训的警务管理制度,提升全警警务能力和执行力。

城西派出所还通过“观廉、谈廉、思廉”等形式,优化所内“勤廉”软硬件,全力打造忠诚、干净、担当的勤廉公安铁军。

“笑谈”法理法条 共绘普法“画卷”

通讯员 张嘉聪 王浃怡

本报讯 近日,由杭州市临平区司法局、团委、区普法办共同主办的“迎亚运 话法治 show 出我的 young”青年律师风采大赛暨临平区律师行业团工委成立仪式,在区公民法治素养观测点——中国算力小镇正式开麦。近2万名观众线上线下参与活动互动,为青年律师“打Call”!

寓教于乐的互动演绎、幽默诙谐的情景再现、吻合青年思维的“潮主题”……参赛青年律师围绕民法典,用亲身经历或真实案例“笑谈”法理法条,一个人的幽默输出变成了一群人的“快乐学法大本营”。

近年来,临平区紧密结合新时代普法实际,创新形式、丰富载体、注重实效,积极探索构建“线上+线下”多层次、全方位、广覆盖的法治宣传体系,铺展“八五”普法“新画卷”。作为新经济新业态从业人员观测点,中国算力小镇是11个区级公民法治素养观测点之一,其通过网信普法直播间、万幅网信普法海报进企业、定期专题法治内训等活动,创建数字化普法云网格。在观测点举办青年律师风采大赛,不仅能优化普法产品供给、创新普法形式、增强群众体验感,还丰富了观测点的内涵,打响了“知名度”,让普法更接地气。

“临平区一直致力于搭建青年律师成长平台,强化青年律师队伍培育,全力引导青年律师‘以青春小我融入法治大我’,这次活动就是一次有益实践,相信未来会有更多青年律师加入到普法队伍中。”临平区司法局相关负责人说。



利剑出鞘

近日,龙泉法院开展第二期“拘”击风暴执行会战专项行动,当日累计传唤被执行人18人,羁押拒不履行13人,实际拘留3人,执结案件29件,扣押车辆3辆,执行到位标的76.8万元。 通讯员 汤彩丽



赵海涛:践行为民使命

通讯员 杨成涛

下午4点30分,放学时间,绍兴市培新小学门口,以往私家车停满道路的景象早已不见,这里的交通秩序井然。这一转变,得益于“让位一小时”便民停车措施的推行。

学校周边晚高峰时段交通拥堵,一直是个“老大难”问题。对此,绍兴交警积极与教体局等单位对接,根据学校周边实际停车情况和市民呼声需求,划出30多处停车场1600余个车位,供家长在接孩子放学时,免费停车一小时。

“像培新小学附近,就提供了近300个接停车位。这些车位大部分为附近单位租用,傍晚5点左右也是下班时间,正常情况下员工腾空的车位,刚好可以无缝对接供家长使用。”绍兴市公安局交通管理局城区大队塔山中队中队长赵海涛说,辖区学校很多,落实“让位一小时”便民停车措施后,这里的交通有了质的改善。

担任中队期间,赵海涛常常深入社区、企业,听取群众心声。针对辖区学校、景区、商圈、医院等复杂道路交通环境,制定“一校一方案”“节假日景区应急预案”等,有效缓解游客、病人停车难等问题。

去年以来,赵海涛查获交通违法6000余起、酒驾失驾等严重违法150余起。

2021年底新冠疫情期间,赵海涛主动请缨,奔赴抗疫一线。在繁忙的卡口,赵海涛负责亮码测温、引导进出等,有条不紊地完成了各项艰巨任务。

“交警同志,能帮家里的老人送一下药吗?”期间,赵海涛曾收到林女士的求助。

据悉,林女士独居在上虞章镇的家人,因患癌症需长期服用靶向药物。受疫情影响,当时已多天无药可服。

赵海涛得知后,驾车火速赶往嵊州高速口,从林女士和嵊州公安民警手中接过救命药,一刻不停前往章镇,将药物及时送到老人手中。

学无止境、笃行致远。工作之余,赵海涛刻苦钻研法律法规,通过了国家法律职业资格考试;学习交通业务知识,练就过硬基本功。2021年,他申报的《交通义警数字化管理》课题,建立并推广了交管义警数字化管理方案,受到了基层大队的一致好评。自参加工作以来,赵海涛先后获评优秀公务员5次、优秀交通警察2次、优秀团干部4次、青年进步奖1次、个人嘉奖2次,并荣立个人三等功1次。



提升基层治理效能

通讯员 陈强 许金金

本报讯 今年以来,天台县公安局城东派出所以创建“枫桥式公安派出所”为契机,推进“一村一辅警”机制建设,通过建强基层阵地、完善机制保障、突出实战实效,不断织密基层社会治理网络。

该所制定完善招录、培训、管理、考核、奖励、监督等机制,按照统一制度流程、统一档案模式、统一考核奖惩等标准,打造了一支高标准、高素质的驻村居、社区辅警队伍。

该所结合社区警务特点,为驻村居、社区辅警进行纪律法规、矛盾纠纷化解、安防知识宣讲等培训,制定辅警工作手册,建立和完善矛盾纠纷化解、安全隐患排查等台账,使各项任务落到实处。

自“一村一辅警”机制运行以来,村居、社区辅警协助民警调解矛盾纠纷,上门开展反诈知识宣传,引导群众下载“国家反诈中心”App。同时,村居、社区辅警在辖区开展治安巡逻,进一步加强社会面管控,提升群众安全感、满意度。

打造“家门口派出所”

本报记者 汪基建 通讯员 毛铖芳

本报讯 江山市公安局开发区派出所辖区有山海协作、莲华山两个工业园区,企业400余家。近年来,该所以全面提升企业“家门口派出所”工作质效为目标,打响“铁军护航·警助共富”品牌。

“咱们派出所的民警太厉害了,这么快就帮我追回被盗的办公用品,里面的数据对于公司来说很重要!”前几天,园区某公司负责人陆先生将一面印有“办案迅速 为民解忧”的锦旗送至所里。

此前,该企业办公室电脑、监控设备、茶叶等物品被盗,损失达2万余元。接报警后,民警随即展开侦查,发现当日凌晨,有2名嫌疑人全程配戴口罩、手套、帽子,进入企业。而该企业门口,有两辆无牌照车辆交替运输被盗物品。

警方通过技术手段,追踪嫌疑车辆,有盗窃前科的重庆籍毛某和江山籍刘某浮出水面。经蹲守布控,警方一举将2人抓获。自企业报案至将嫌疑人抓获,仅用了4个小时。

“真是太谢谢你们了,要不是你们一直跟进这件事,我们工地可能到现在还不能正常作业……”5月初,在派出所“警企会客厅”里,一工地项目负责人也将一面锦旗送到民警手上,并连声道谢。

4月中旬,开发区派出所连续接到上述在建工地报警求助电话,称因工资问题与农民工产生纠纷。民警立即赶赴现场,安抚双方情绪,听取双方诉求。

原来,伴随着项目工程的收尾,部分工人计划回老家休息或到新工地务工,希望提前将工资款项结清。而项目负责人则表示,开工前就已经与工人们讲清楚,待工程验收后,财务才会将剩余工资款打到工人账户。双方各执己见,不能达成一致。

开发区派出所发挥“警务融治”机制优势,以维护群众合法权益、企业正常生产秩序为出发点,联动开发区管委会、劳动监察部门,深入工地,详细了解工人基本情况、工资发放情况等。经过两天联合走访和调处,最终,工资纠纷得到源头性化解。

据了解,今年以来,开发区派出所走访辖区企业100余家,收集意见建议40余条,组织召开企业座谈会10余次,帮助企业解决急难复杂问题20余个,排查整改安全隐患30余处,调处涉企矛盾纠纷50余起。